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Отчетность юридических лиц и 
индивидуальных 

предпринимателей: виды, 
формы, сроки



Система 
налогообложен

ия
Вид отчетности Сроки подачи отчетности

ОСНО

Декларация по НДС По итогам каждого квартала до 25 числа месяца 
(включительно), следующего за отчетным кварталом

Форма 4-НДФЛ

Сдается после фактического появления доходов от 
хозяйственной деятельности в течение 5 дней после 
окончания месяца, в котором появились доходы.

Примечание:
На основании декларации ФНС рассчитывает авансовые 

платежи по НДФЛ на текущий год.

Если ИП работает не первый год и значительных 
колебаний дохода в текущем году не планируется – форма 
не сдается (авансы рассчитываются по данным формы 3-

НДФЛ за предыдущий период).

Если в течение текущего года произошел резкий скачок 
дохода (увеличение или падение более чем на 50%) – 

подается корректирующая декларация для перерасчета 
авансов по налогу

Форма 3-НДФЛ По итогам календарного года до 30 апреля следующего 
года

УСН Декларация УСН По итогам года до 30 апреля следующего года

ЕНВД Декларация по 
ЕНВД

По итогам квартала не позже 20 числа месяца, идущего за 
отчетным кварталом

ЕСХН Декларация по 
ЕСХН По итогам года до 31 марта следующего года включительно

ПСН Отчетность не сдается

Налоговая отчетность



Бухгалтерская отчетность
Все компании обязаны ежегодно сдавать бухгалтерскую отчетную 

документацию в ИФНС по месту регистрации, независимо от 
используемого налогового режима и количества наемного персонала.

Бухгалтерская отчетность сдается по итогам календарного года не 
позже 31 марта года, следующего за отчетным.

Количество представляемых бланков зависит от категории 
организации.

Малые предприятия (персонал – до 100 человек, выручка до 800 млн. 
руб. в год) сдают:

• бухгалтерский баланс (форма 1);
• отчет о финансовых результатах (форма 2).

Примечание: причем такая отчетность может представляться как по 
стандартной, так и по упрощенной форме.

Все прочие организации (средние, крупные, крупнейшие 
налогоплательщики) дополнительно представляют:

• отчет об изменении капитала (форма 3);
• отчет о движении денежных средств (форма 4);
• отчет о целевом использовании средств (форма 6);
• пояснения к бухгалтерской отчетности в текстовом или 
табличном виде.



Отчетность за наемных работников
Вид отчетности Куда подается Сроки представления

Сведения о 
среднесписочной 

численности персонала

В ИФНС по месту 
регистрации

По итогам календарного года не позже 20 января 
года, идущего за отчетным

Единый расчет по 
страховым взносам 

(ЕРСВ)

По итогам 1 квартала, полугодия, 9 месяцев и 
года.

Не позже 30 числа месяца, идущего за отчетным 
периодом (кварталом)

Форма 6-НДФЛ
Аналогично ЕРСВ, за исключением годового 

отчета – за год форма сдается не позже 1 апреля 
следующего года

Справка 2-НДФЛ По итогам года не позже 1 апреля года, идущего 
за отчетным

Форма СЗВ-М
В отделение 

Пенсионного фонда по 
месту учета ИП, как 

работодателя

По итогам каждого месяца до 15 числа месяца, 
идущего за отчетным

Формы: СЗВ-СТАЖ, 
ОДВ-1

По итогам года до 1 марта года, идущего за 
отчетным

При подаче физлицом заявления о выходе на 
пенсию – в течение 3 дней с момента обращения 

лица к работодателю

Расчет 4-ФСС
В филиал ФСС по месту 

учета ИП, как 
работодателя

По итогам 1 квартала, полугодия, 9 месяцев и 
года.

Не позже 20 числа месяца, следующего за 
отчетным периодом (когда бланк сдается на 

бумаге), или до 25 числа месяца (включительно), 
идущего за отчетным периодом (при подаче в 

электронном виде)

Заявление и справка-
подтверждение основног
о вида деятельности

Ежегодно до 15 апреля года, идущего за отчетным



Отчетность по прочим налогам
Налог/сбор Вид отчетности Сроки подачи

Водный Декларация по водному налогу По результатам каждого квартала не позже 20 
числа месяца, идущего за расчетным кварталом

Подакцизный
Декларация по акцизам

Ежемесячно до 25 числа следующего месяца (за 
прямогонный бензин и денатурированный 

спирт: до 25 числа третьего месяца, идущего за 
расчетным)

Извещение об уплате аванса и копии 
платежных документов Не позже 18 числа текущего месяца

На добычу полезных 
ископаемых Декларация по НДПИ Ежемесячно не позже последнего числа 

следующего месяца

Регулярные платежи за 
пользование недрами

Расчет платежей за пользование 
недрами

Ежеквартально не позже последнего числа 
месяца, идущего за расчетным кварталом

Сбор за пользование 
водными ресурсами

Сведения о выданных разрешениях и 
суммах сбора к уплате В течение 10 дней со дня выдачи разрешения

Сведения о количестве объектов, 
изъятых из среды обитания

Не позже 20 числа месяца, идущего за 
последним месяцем срока действия 

разрешения

На игорный бизнес Декларация по налогу на игорный 
бизнес

По итогам каждого месяца не позже 20 числа 
следующего месяца

Сбор за использование 
объектов животного 

мира

Сведения о выданных разрешениях 
на добычу животных В течение 10 дней со дня выдачи разрешения



Отчетность в органы статистики

Сдавать статистическую отчетность обязаны предприниматели, 
относящиеся к сектору малого бизнеса, которые попали в выборку 
Росстата, а также ИП, владеющие средним или крупным бизнесом. 
Таким ИП органы статистики рассылают соответствующие 
уведомления. 

Проверить, должен ли коммерсант сдавать статистические 
отчеты, можно самостоятельно на сайте: statreg.gks.ru

Если ИП обязан отчитаться перед органами статистики, на сайте 
будет отображена следующая информация:

• перечень отчетов, которые следует представить;
• сроки их подачи;
• инструкции по заполнению отчетной документации.

Отчетность в Росстат также подают все ИП в рамках сплошного 
наблюдения, которое проводится один раз в 5 лет. Следующая 
тотальная проверка состоится за 2020 год, соответственно, 
отчитаться перед органами статистики предстоит всем 
коммерсантам в 2021 году.


